

从汽车、便利店到绿色家电 国办20条措施发展流通促商业消费

新华社北京8月27日电 日前,国务院办公厅印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,党中央、国务院高度重视发展流通扩大消费。为推动流通创新发展,优化消费环境,促进商业繁荣,激发国内消费潜力,更好满足人民群众消费需求,促进国民经济持续健康发展,《意见》提出了20条稳定消费预期、提振消费信心的政策措施。主要内容包括:

一是创新流通发展。实施包容审慎监管,促进流通新业态新模式发展。推动传统流通企业转型升级,在城市规划、基建配套、用地保障等方面给予支持。改造提升商业步行街,对步行街基础设施、信息平台建设等予以支持。将社区便民服务设施建设纳入城镇老旧小区改造范围,促

进形成以乡镇为中心的农村流通服务网络。加快发展农产品冷链物流,完善农产品流通体系。落实允许综合保税区内加工制造企业承接境内区外委托加工业务的政策。抓紧调整扩大跨境电商零售进口商品清单。

二是培育消费热点。释放汽车消费潜力,探索推行逐步放宽或取消限购的具体措施,支持购置新能源汽车,促进二手车流通。支持绿色智能商品以旧换新。活跃夜间商业和假日消费市场,完善交通、安全、场地设施等配套措施。搭建品牌商品营销平台,保护和发中华老字号品牌。

三是深化“放管服”改革。加快连锁便利店发展,探索优化食品经营许可条件,放宽发行书报刊的审批要求,支持地方探索“一照多址”登记,开展简化烟草、乙类非处方药经营审批手续试点。

取消石油成品油批发仓储经营资格审批,下放成品油零售经营资格审批。

四是强化财税金融支持。降低流通企业成本费用,推动工商用电同价、总分机构汇总纳税政策进一步落实。研究扩大研发费用税前加计扣除政策适用范围,加大对高性能物流设备进口的支持力度。发挥财政资金引导作用,加大金融支持力度。

五是优化市场流通环境。强化消费信用体系建设,严厉打击线上线下销售侵权假冒商品、发布虚假广告等违法行为,积极引导企业实行无理由退货制度。

政策解读

商务部研究院流通与消费研究所所长关利欣表示,《意见》亮点突出:

1.新能源汽车消费有望获得更多政策支持

《意见》要求,实施汽车限购的地区要结合实际,探索推行逐步放宽或取消限购的具体措施。有条件的地方对购置新能源汽车给予积极支持。

全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树在接受记者采访时表示,这样的表述相较于之前有所放宽,地方政府可以有空间采取更多给新能源汽车的支持政策。

2.加大新消费领域金融支持力度

《意见》要求,鼓励金融机构创新消费信贷产品和服务,推动专业化消费金融组织发展。鼓励金融机构对居民购买新能源汽车、绿色智能家电、智能家居、节水器具等绿色智能产品提供信贷支持,加大对新消费领域金融支持力度。

3.成品油消费获得支持

《意见》取消石油成品油批发仓储经营资格审批,将成品油零售经营资格审批下放至地市级人民政府,乡镇以下具备条件的地区建设加油站、加气站、充电站等可使用存量集体建设用地,扩大成品油市场消费。

关利欣认为,油品消费对于整个消费增速影响很大,放宽准入将进一步促进汽车消费。

4.鼓励出口内销以及进口产品,释放消费升级

《意见》要求拓展出口产品内销渠道。推动扩大内外销产品“同线同标同质”实施范围,引导出口企业打造自有品牌,拓展内销市场网络;扩大跨境电商零售进口试点城市范围,顺应商品消费升级趋势,抓紧调整扩大跨境电商零售进口商品清单。

据《上海证券报》

出租车司机“直播”暴力乱局下的香港

在香港开了17年出租车的周展图,最近走到哪里都忘不了拿出手机,拍下各处游客疏落的情况,用社交软件发给亲友们,“直播”暴力乱局下的香港现况。从这些信息中,可以窥见持续两个多月的暴力乱局对香港各行各业的影响。

周展图告诉记者,就他所见,两个多月来的乱局对香港各行各业都有影响,“游客都不来了,有酒店入住率只有五成,有酒楼已经歇业,有人已经没工作了”。

游客大幅减少,出租车业首当其冲。周展图说,他与不少出租车司机最近每天“平均少赚几百元”,收入减少四成左右。

出租车司机是典型“手停口停”的职业。即便是像周展图这样自己本身是车主、不用担心车份钱的司机,平日里也要每天出车十四五个小时,“从早到晚,够时才收工”。

但最近,周展图发现一些同行已经决定暂时不出工,特别是赶上有游行示威时,“能避就避,避不开干脆不开工”。

周展图如此小心翼翼不是无缘无故。他曾目睹2014年非法“占中”持续79天的乱局对香港经济民生的破坏,本人也成为直接受害者。“因为总是堵路,很多人都不坐出租车了。”

忍无可忍之下,2014年10月,周展图与其他一些司机在法院向“占领者”颁布禁令后,集体到旺角清理示威者设置的路障。

参与清障行动后,周展图被别有用心者“起底”,本人及家人的个人信息被恶意



8月26日,参加游行的市民向美国驻港总领事馆行进。当天,香港市民游行谴责美方插手香港事务。新华社发

泄露,甚至多次在半夜接到骚扰电话,要他“小心老婆孩子的安全”。

如今回想起那段经历,周展图仍禁不住叹气:“最近有人起底警察,泄露警察家属的个人信息,攻击骚扰警察宿舍。我对此真是感同身受。”

周展图期待尽快把“搞事”者绳之以法,遏止暴力破坏行为,更希望持不同意见的人能“坐下来慢慢谈”,用心修补裂痕。然而,正如他不知如何与坐他车的示威者交流,他对眼下不同立场者难以沟通的局面,也感到无奈。

其实香港普通市民更关心的是“有工做,有饭开”。此次修订《逃犯条例》原本也与普通市民无关,“守法市民

谁会犯可判监7年以上的刑事重罪?”

周展图猜想,一些被煽动起来示威的年轻人,其实未必知道自己在做什么。“他们说是为香港将来好,但是香港现在已经不好了。难道一定要把香港拖入谷底吗?”

现年50岁的周展图做过各种工作,在电影中跑过龙套,还做过送货员、小巴司机、酒楼服务员等。总结起来,他说:“各行各业,只要肯做都可以养家糊口。现在怨这怨那,不如想想将来。每个人都应该有自己的目标,努力生活。有了目标就不会想参与那些不正当的活动。”

据新华社香港8月26日电

相关新闻

香港警方: 衡量实际情况 使用适当武力应对

据新华社电 香港警方26日表示,近日激进示威者的暴力行径不断升级,警员会衡量实际情况使用适当的武力应对。

8月25日,新界荃湾发生大规模暴力事件,一名警员曾向天鸣枪示警。香港特区政府警务处公共关系科总警司谢振中表示,当时警方被大批暴徒攻击,面对非常严重的人身安全威胁,只能选择开枪。

香港警方27日表示,香港过去两个多月的违法示威活动已经蔓延全港多个地点,警方就这些事件于近日再拘捕13人,他们涉嫌非法集结、刑事毁坏、藏有攻击性武器等。

普通高中 今秋用新教材

鲁迅5篇文章入选

本报综合消息 伴随着9月开学,普通高中思想政治、语文、历史统编教材也将走进部分省份的高中课堂。27日,教育部召开新闻发布会,介绍普通高中三科统编教材有关工作情况。

普通高中思想政治、语文、历史三科统编教材将于2019年9月秋季学期开始在北京、天津、辽宁、上海、山东、海南6个省(市)率先使用,其他省份根据新高考推进和各地实际情况陆续推开,2022年前将全部使用新教材。

据了解,思想政治教材契合青少年“拔节孕穗期”成长特点,引导学生在自主学习中爱党爱国爱社会主义,提高思想政治水平。语文教材体现课程改革的核心理念,选文丰富厚重,具有经典性、时代性、代表性,古今中外比例合理,突出了中华优秀传统文化和革命文化,创造性地设计了学习任务群,实现了继承传统与改革创新相统一。历史教材围绕课程标准、学科核心素养设计栏目,形式活泼、内容丰富,知识覆盖面广,将正确的价值判断融入历史叙述与阐释之中。

近年来,鲁迅的作品退出语文教材的传言时常出现,引发舆论关注。记者注意到,统编语文教材选取了一些反映革命传统和革命精神的作品。其中,鲁迅的《拿来主义》《纪念刘和珍君》等5篇文章入选。